CINQUE PER MILLE
CAMPAGNA 2013
L’Agenzia delle Entrate con la Circolare n. 6/E del 21 marzo 2013, illustra le modalità e i termini, relativamente agli adempimenti necessari per l’accesso al beneficio per l’esercizio finanziario 2013, da parte degli enti del volontariato, per i quali l’Agenzia provvede ad acquisire sia la domanda di iscrizione che la dichiarazione sostitutiva e ad effettuare i controlli ai fini dell’ammissione al beneficio, e per le associazioni sportive dilettantistiche, per le quali la stessa Agenzia riceve le domande di iscrizione. 
 
Premessa
L’Agenzia delle Entrate con la Circolare n. 6/E del 21 marzo 2013, ha illustrato le modalità e le scadenze degli adempimenti necessari per gli enti del volontariato e per le associazioni sportive dilettantistiche che vogliono chiedere di essere ammessi al beneficio del 5 per mille dell’imposta sul reddito delle persone fisiche, con riferimento alle dichiarazioni dei redditi 2012. Le risorse complessive, destinate alla liquidazione della quota del 5 per mille nell’anno 2013, sono quantificate nell'importo di 400 milioni di euro. Lo stabilisce l’articolo 23, comma 2, del D.L. 95/2012. La stessa norma conferma inoltre, le categorie di beneficiari e le modalità previste per l’esercizio 2012.
 
 
 
Gli adempimenti
Domanda di iscrizione
Gli enti del volontariato e le associazioni sportive dilettantistiche, interessati a partecipare al riparto del contributo del cinque per mille per l’esercizio finanziario 2013 sono tenuti a presentare una apposita domanda di iscrizione.
 
Gli enti del volontariato
L’espressione enti del “volontariato” individua sinteticamente tutti gli enti di diritto privato, che operano senza finalità di lucro in settori di rilevanza sociale, elencati all’articolo 1, comma 1, lettera a), del decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 23 aprile 2010.
 
Le associazioni sportive dilettantistiche
Le associazioni sportive dilettantistiche ammesse al riparto del cinque per mille, sono quelle riconosciute ai fini sportivi dal Comitato olimpico nazionale italiano, che svolgono una rilevante attività di interesse sociale.
 
La tipologia di appartenenza dell’ente deve essere espressamente indicata nella domanda e l’iscrizione negli appositi  registri, deve sussistere fin dal momento della presentazione della domanda ovvero al termine fissato per la presentazione della stessa (7 maggio 2013).
Per le associazioni e fondazioni riconosciute lo svolgimento dell’attività in uno o più dei settori elencati all’articolo 10 del decreto legislativo n. 460 del 1997:
· deve risultare espressamente dallo statuto; 

· deve trovare riscontro in concreto nell’attività effettivamente svolta; 

· non deve avere carattere meramente occasionale e marginale.
 
 
 
 
 
 
Come si presenta la domanda
La domanda di iscrizione deve essere presentata all’Agenzia delle Entrate esclusivamente in modalità telematica direttamente dai soggetti interessati abilitati ai servizi telematici e in possesso di pin code, o per il tramite degli intermediari abilitati alla trasmissione telematica secondo le vigenti disposizioni di legge.
 
Disponibile una apposita procedura
L’iscrizione è effettuata attraverso l’apposita procedura relativa all’esercizio finanziario 2013, utilizzando il software dedicato al “5 per mille” disponibile sul sito della stessa Agenzia (www.agenziaentrate.gov.it).
Termini di presentazione della domanda
Le domande di iscrizione vanno presentate a partire dal 22 marzo 2013, data di apertura del canale telematico, ed entro il termine del 7 maggio 2013.
 
La dichiarazione sostitutiva
Successivamente alla domanda di iscrizione, gli enti del “volontariato” sono tenuti a presentare sempre all’Agenzia delle Entrate una dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà, attestante il possesso dei requisiti che danno diritto al contributo.
 
Modalità di presentazione della dichiarazione 
La dichiarazione sostitutiva deve essere sottoscritta dal rappresentante legale e trasmessa, unitamente alla copia del documento di identità, con raccomandata a.r. alla Direzione Regionale dell’Agenzia delle Entrate nel cui ambito territoriale si trova il domicilio fiscale dell’ente.
In alternativa, la dichiarazione può essere inviata dagli interessati mediante la propria casella di posta elettronica certificata alla casella di posta elettronica certificata della Direzione Regionale territorialmente competente riportando:
· nell’oggetto l’indicazione “Dichiarazione sostitutiva 5 per mille 2013” e allegando copia della dichiarazione sostitutiva, ottenuta mediante scansione dell’originale compilato e sottoscritto dal rappresentante legale, nonché copia del documento di identità.
 
Gli indirizzi PEC delle Direzioni regionali sono disponibili sul sito dell’Agenzia delle Entrate www.agenziaentrate.gov.it
 
La procedura telematica di iscrizione dell’Agenzia delle Entrate permette agli enti che presentano la domanda di iscrizione (enti del volontariato e associazioni sportive dilettantistiche) la stampa di un modello di dichiarazione sostitutiva precompilato in alcuni campi con le informazioni riportate nella domanda all’atto dell’iscrizione.
 
Termini di presentazione della dichiarazione sostitutiva
Il termine per la presentazione della dichiarazione sostitutiva è il 1° luglio 2013 (termine prorogato in quanto il 30 giugno 2013 cade di domenica). 
 
I modelli
 I modelli per la domanda di iscrizione e per la dichiarazione sostitutiva, relativi all’esercizio finanziario 2013, per gli enti del volontariato e per le associazioni sportive dilettantistiche sono pubblicati sul sito dell’Agenzia
delle Entrate www.agenziaentrate.gov.it.
 
Il modello da utilizzare per l’iscrizione al cinque per mille è unico, ed è composto di due sezioni:
· la Sezione I è riservata a: ONLUS ed enti del volontariato; 

· la Sezione II è riservata a: Associazioni Sportive Dilettantistiche.
 
I modelli per la dichiarazione sostitutiva sono due: uno per gli enti del volontariato, e l’altro per le associazioni sportive dilettantistiche. 
 
 
 
 
 
 
Regolarizzazione della domanda
Nel caso in cui:
la domanda di iscrizione non sia stata regolarmente presentata entro i termini previsti;
la dichiarazione sostitutiva non sia stata regolarmente presentata entro i termini previsti;
non sia stata allegata alla dichiarazione sostitutiva copia del documento di identità del rappresentante legale  
è possibile sanare dette irregolarità entro il 30 settembre 2013.
 
Per la regolarizzazione è necessario:
essere in possesso dei requisiti per l�ammissione al riparto della quota del cinque per mille alla data originaria di scadenza dei termini di presentazione della domanda di iscrizione;
presentare la domanda di iscrizione e/o provvedere alla integrazione documentale entro l�anzidetto termine del 30 settembre;
versare una sanzione di 258 euro. 
 
La sanzione 
La sanzione deve essere versata con il Modello F24, indicando il codice tributo 8115, è inoltre esclusa la possibilità di compensare l’importo della sanzione. 
 
Il rendiconto
I soggetti destinatari del contributo del cinque per mille, hanno l’obbligo di redigere e trasmettere all’Amministrazione competente un apposito rendiconto nel quale deve essere rappresentato in modo chiaro e trasparente, l’effettivo impiego delle somme percepite.
Gli enti del volontariato devono trasmettere il rendiconto e la relazione illustrativa al Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali. 
Il rendiconto deve essere redatto entro un anno dalla ricezione degli importi, utilizzando il modulo che è reso disponibile sui siti istituzionali delle Amministrazioni competenti.
 
Il rendiconto e la relativa relazione illustrativa devono essere trasmessi entro trenta giorni dalla data ultima prevista per la compilazione,
 
La pubblicazione degli elenchi
Entro il 14 maggio 2013, l’Agenzia delle Entrate pubblica sul proprio sito istituzionale (www.agenziaentrate.gov.it) i seguenti elenchi degli enti che hanno presentato la domanda di iscrizione al contributo del cinque per mille, distinti per tipologia:
· elenco degli enti del volontariato; 

· elenco degli enti della ricerca scientifica e dell’università; 

· elenco degli enti della ricerca sanitaria; 

· elenco delle associazioni sportive dilettantistiche;
 
Per gli enti del volontariato e delle associazioni sportive dilettantistiche la stessa Agenzia delle Entrate pubblica entro il 27 maggio 2013 l’elenco degli enti iscritti al contributo depurato dagli errori di iscrizione segnalati entro il
20 maggio 2013 dai rappresentanti legali degli stessi enti o dai loro delegati.
Al termine delle attività di controllo effettuate per gli enti del volontariato dalla stessa Agenzia delle Entrate, e per gli altri enti da ciascuna amministrazione competente, l’Agenzia pubblica gli elenchi degli enti ammessi ed esclusi dal beneficio, distinti per categoria, con l’indicazione delle scelte attribuite e dei relativi importi.
 
L’Agenzia inoltre, provvede a pubblicare periodicamente gli elenchi, distinti per tipologia, degli enti che si avvalgono della regolarizzazione, entro il 30 settembre 2013, delle domande di iscrizione e delle dichiarazioni sostitutive.
 
 
 
 
 
Le date da ricordare
 
Date da ricordare
22 marzo 2013 
Apertura della procedura di iscrizione.
 
7 maggio 2013
Termine per l’iscrizione telematica all’Agenzia delle Entrate da parte degli enti del volontariato e delle
associazioni sportive dilettantistiche. 
 
20 maggio 2013
Termine per la presentazione delle istanze all’Agenzia delle Entrate per la correzione di errori di iscrizione
negli elenchi degli enti del volontariato e delle associazioni sportive dilettantistiche.
 
1° luglio 2013
Termine per l’invio delle dichiarazioni sostitutive all’Agenzia delle Entrate da parte degli enti del
volontariato.
 
30 settembre 2013
Termine per la regolarizzazione della domanda di iscrizione e/o delle successive integrazioni documentali.
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