Il prossimo 20 settembre scadono i termini per rinnovare da parte delle pro loco già iscritte negli elenchi delle associazioni che fanno manifestazioni di rilevante interesse storico.
Le pro loco ammesse a suo tempo sono elencate nell'allegato file Excel.
Niente vieta che facciano domanda altre che hanno i requisiti.
Comporta l'esenzione dal pagamento dell'Ires e altre agevolazioni quando si opera come sostituti di imposta.
 

Le pro loco che fecero domanda nel 2007, e che sono state esonerate per il 2007 e il 2008, è opportuno che rifacciano la domanda, utilizzando come allora un soggetto abilitato alla trasmissione telematica dei dati, se non fatta direttamente.
I comitati regionali che hanno pro loco nell'elenco allegato, sono pregati di ricordare loro che devono rifare la domanda entro il 20 settembre, se già non l'hanno fatta.
 

Il modello che può essere utilizzato dalle associazioni senza fini di lucro, che operano per la realizzazione o che partecipano a manifestazioni di particolare interesse storico, artistico e culturale, legate agli usi e alle tradizioni delle comunità locali, al fine di richiedere l'inserimento tra i soggetti beneficiari delle disposizioni recate dall'art. 1, comma 185, della legge n° 296 del 2006. è scaricabile dal sito dell'Agenzia delle entrate, o dalla prima pagina cliccando su:
 

Associazioni senza fini di lucro
La richiesta per il beneficio da parte delle associazioni senza fini di lucro va presentata dal 20 luglio al 20 settembre 
La domanda, redatta mediante l'utilizzo dell’apposito prodotto informatico, deve essere trasmessa esclusivamente per via telematica tra il 20 luglio ed il 20 settembre di ciascun anno d’imposta, direttamente dal contribuente o tramite soggetti incaricati di cui all’art. 3, comma 3 del D.P.R. 27 luglio 1998, n. 322 e successive modificazioni (professionisti, associazioni di categoria, CAF, altri soggetti).
Nota bene:  Sul sito dell'agenzia delle entrate c'è anche 
Enti Associativi
Comunicazione dei dati rilevanti ai fini fiscali da parte degli enti associativi: modello, istruzioni e provvedimento 
che scade il 30 ottobre, per il quale è in corso di elaborazione uno specifico comunicato.
Da questo provvedimento che scade il 30 ottobre sono escluse le sole pro loco in regime di 398, mentre dovranno fare la comunicazione tutte le altre pro loco e i vari organismi Unpli. 

 

